

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA



PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 25
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 (Asquejas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

D. Agapito Martín Hernández

Que falleció en Madrid el día 1.º de junio de 1918
 A LOS 15 AÑOS DE EDAD
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
 D. E. P.

Sus padres D. José Martín Soria y doña Vicenta Hernández; hermanos D. Enrique, doña Francisca y doña Josefa; hermanos políticos D. Agustín Fernández y D. Robustiano Gal, sobrinos, tios y demás familia,

Suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Juan el día 2 de junio próximo, serán aplicadas en sufragio de su alma.
 Avila 31 de mayo de 1919.

ANTE LAS ELECCIONES

FIN DE UNA CAMPAÑA

Uno, o por mejor decir, el principal deber del periodista, es informar verazmente a los lectores; y conscientes nosotros de ese deber hemos procurado presentarle en todos los artículos que sobre elecciones hemos publicado durante esta campaña, la realidad viva, la verdad pura; hemos procurado presentarle claros los escollos del camino y hacer la luz en los ocultos escondrijos de la baja política para que viera los defectos.

Ahora eres tu, lector, el que decide. Ahora tu voluntad, actuando, va a tallar el pleito para cuya justa solución hemos procurado aportarte todas las pruebas y todas las piezas de convicción apetecibles.

Piensa bien; medita. No te dejes llevar ni del halago, ni de la amenaza, ni de la súplica. Obra conforme a tu conciencia y a tus ideales. Ni al amigo personal le des el voto, sino encarna tus ideas políticas, ni al enemigo personal se le quites si crees que su ideario político, que su actuación y su talento ha de traer días felices para la Patria.

Piensa bien, que un voto puede decidir una elección; piensa que por un voto de diferencia—dado a la amistad particular—puede salir triunfante un candidato del campo contrario y reflexiona que un Diputado puede decidir la aprobación de una ley de la que puede venir tu ruina, y el desmoronamiento de los principios básicos de una progresiva organización social: Justicia, Patria, Familia, Religión, Propiedad...

Al amigo particular, pero enemigo político, si le estás agradecido, muéstrale tu agradecimiento incluso sacrificándote por él; pero no le des el voto pues como el voto debe ser la clarísima manifestación del ideal y sentir íntimo, en orden a los principios sociales y a las orientaciones nacionales, a más de trastocar y desnaturalizar su significado, haces traición a tus convicciones y a tus ideas.

Tened en cuenta, vosotros, propietarios, sacerdotes, industriales, obreros,

etcétera, todos en fin los que profeseis sincero afecto generalmente personal a un candidato que aunque le otorgueis el voto por pura amistad o franca simpatía personal, una vez proclamado Diputado no tendrá en cuenta vuestra simpatía para dictar o aprobar o presentar leyes contrarias a vuestras ideas, sino que le guiará y le señalará el camino a seguir, su ideario político, lo que le ordene el programa de su jefe en armonía con las conveniencias u orientaciones del partido que acaudille.

Ved, pues, la diferencia que existe entre él y vosotros, Ved el mal uso de vuestro voto a lo que da lugar. Vosotros le votásteis por amistad sin tener en cuenta el partido en que militaba; él sin embargo, cumplirá o apoyará en las Cortes el programa de su partido, sin tener en cuenta vuestras amistades, y sin fijarse en si a un D. Fulano de Tal, enemigo político, a un que entrañable amigo particular, le perjudica.

Fijémonos bien en la importancia que tiene un voto, en la responsabilidad que nos puede caer por su mal empleo y en los perjuicios que pudiera ocasionar esa íntima traición que a los ideales se infiere.

Recordemos esto y obremos mañana con rectitud y con la mirada puesta en la patria:

Antes que nada, seamos españoles amantes de la paz, del progreso y de la prosperidad de nuestra madre España, juguete, hasta ahora, de las ambiciones bastardas de algunos malos hijos suyos que tomaron la política como medio de alcanzar su preponderancia personal; no el bien de la patria.

Y esta política nefanda, puede, si somos patriotas, concluir mañana en las urnas electorales, para que se inicie un periodo de tranquilidad y buen Gobierno, de honrada y recta administración que acabe con interesados abusos, verdadero río revuelto en el que estaban acostumbrados a pescar los vividores de la política.

¡Ciudadanos: a las urnas!!
 ¡Viva España!! ¡Vivan sus gobernantes honrados!!

¡¡ QUÉ COSAS !!

El semanario velayista viene hoy... lo mismo que los días anteriores, dando prueba de una ordinareiz horrible.

Se mete con el dignísimo señor Gobernador civil, HONRÁNDOLE con los más escogidos dicterios del florido repertorio del papelucho liberalero.

¡Señor Conde de San Martín de Quiroga! ¡Que sea muy enhorabuena!!

Si no estuviéramos todos convencidos de su intachable honorabilidad y de que es usted, por todos conceptos un caballero cumplidísimo y un Gobernador de cuerpo entero, nos serían suficientes los incalificables ataques del periodiquillo ese para sentar, como axiomática, la verdad de que... ya era hora de que tuviésemos por aquí una autoridad de la cual solo se pudieran decir las cosas con que embadurnan su editorial los *demócratas in albis... tas*.

Conque, lo dicho, Sr. Quiroga: que sea muy enhorabuena.

Mayor aureola de gloria y de dignidad que esta de que ahora se ve usted rodeado, no es posible ambicionarla.

CATOLICOS DE PEGA

Ha llegado la hora de la verdad y de la lucha por la verdad; y en esta lucha le primero, para vencer, es que conozcamos con certeza a nuestros enemigos, a los enemigos del orden, de la Religión y de la Patria. Después necesitamos estar unidos los católicos de verdad; pero solo los católicos de verdad. Es menester echar de entre nosotros a esos *católicos de pega* que creen cumplir sus deberes con tener unos cuantos cuadros piadosos en sus casas y asistir a misa, amén de besar la mano con mucha ceremonia a los ministros de Dios.

¿Si crearán estos cándidos que a Cristo se la pegan, así como así?...

Estos confiesan a Cristo con sus palabras, y con sus hechos le niegan. Así, ni más ni menos, le niegan.

No basta reconocer a Cristo en el orden individual y doméstico; es menester, es obligatorio, reconocerle en el orden público y social. No es católico verdad, sino de pega aun en el orden individual y doméstico, por más que figure en Cofradías y Patronatos, el que pudiendo contribuir con sus votos y diligencias al triunfo de un diputado católico, no lo hace, y mucho menos el que trabaja por el triunfo de quien siendo personalmente todo lo digno que quiera, sube al templo de las leyes representando a los mayores enemigos de Jesucristo como lo son los socialistas y los republicanos, los que niegan la divinidad de Jesucristo, los que no quieren a Jesucristo en la sociedad, ni a la familia, ni en el individuo; los que quieren sustituir el matrimonio católico por el civil, o sea por el amancebamiento; los que quieren acabar con el clero, las órdenes religiosas, con el culto de Dios, para después concluir con el orden social y convertir a España en una segunda Rusia, en un cementerio; los que no desean más que apoderarse de las riquezas y bienes ajenos para satisfacer sus apetitos.

Y no diga nadie que hay diputados elegidos por las izquierdas que personalmente son mejores que los elegidos por las derechas. El diputado, como tal, no se representa a sí mismo, representa a sus electores y como tal representante debe proceder en el Congreso.

Por consiguiente, ese diputado si ha de ser consecuente debe apoyar en el Congreso las aspiraciones de sus electores, de los socialistas y republicanos, de los enemigos de la Religión y del orden, de los revolucionarios, si por el voto de estos elementos ha triunfado.

¿Qué dicen a esto los que quieren pasar por católicos y se unen a las izquierdas más avanzadas para elegir un diputado?

Hablemos claro: si mañana triunfaran los revolucionarios y empezaran a combatir la Religión y a perturbar la paz de la nación, y regaría con nuestra sangre ya que a esto aspiran como lo han declarado en pleno Congreso los diputados socialistas y republicanos; ¿qué dirían estos falsos católicos que hoy trabajan por su triunfo? ¿Qué excusas se darán? No podrán decir que no se avisó. La mayoría tendrán que confesar que ellos tuvieron la culpa por que *preferieron sus intereses particulares a los intereses de la Religión y de la Patria*.

La verdad es que ellos llevarán el castigo; pues no podrán salvar sus haciendas y riquezas del saqueo con que el socialismo empieza a inaugurar su reinado.

Yo bien sé que algunos se excusarán con decir que hay entre los que favorecen al diputado de las izquierdas gente buena y hasta sagrada... ¡Allá ellos! Y lo dicho, con ellos tiene más que ver.

Y para terminar: Si para estos católicos... de pega vale algo la autoridad de los Prelados, oigan al insigne Obispo de Barcelona, quien hablando de las elecciones se expresa de esta manera: «Es un cargo de conciencia la omisión del voto; y por lo mismo comete pecado de omisión el que sin causa proporcionada que lo excuse, deje de votar.»

Y ahora digo yo, y dice el sentido co-

LA BANDA DE INTENDENCIA

- Programa de las obras que ha de ejecutar en la Plaza del Alcázar, mañana domingo, desde las veinte y media a las veintidos.
- 1.ª «Le Sans Nam», marcha militar; M. M.
 - 2.ª «Te daba así...» schotis madrileño; San Miguel.
 - 3.ª «La Canción del olvido», elección; Serrano.
 - 4.ª «Tu no eres eso y casteliana como fué?», couplets; Romero.
 - 5.ª «El número 2», paso doble de couplets, Rey San Segundo.
- El Director, San José.

ELECCIONES PARA DIPUTADOS A CORTES

Candidatura ministerial

DISTRITO DE AVILA

DON FRANCISCO GONZALEZ ROJAS

DISTRITO DE ARÉVALO

DON PASCUAL AMAT Y ESTEVE

Todos los ciudadanos de los distritos de Avila y Arévalo, amantes del orden y deseosos de acabar con el desgobierno que es causa de los males que a la patria agobian, tienen la obligación ineludible y sagrada de votar a los prestigiosos candidatos cuyos nombres consignamos.

món: Si el no votar al diputado católico, al representante del orden y de la causa de Cristo, es pecado; ¿qué será votar al que, (siendo personalmente lo que sea) públicamente y como representante de sus electores, no es, ni puede ser católico, ni hombre de orden, sino todo lo contrario?

Oíganlo los católicos de pega.

N.

Academia de Intendencia

EXÁMENES DE INGRESO

Primer ejercicio.—Reconocimiento y Gimnasia

Día 31.—Útiles.

- D. José Alvarez Osorio.
- » Vicente Galindo Montuza.
- » Daniel Calero Mújica.
- » Enrique Iturriaga Mendizabal.
- » Enrique Castillo Potocos.
- » Gabriel Peña Marquez.
- » José Formoso de Castro.
- » Jesus Castro y Niño.
- » Calixto Arroyo Merino.

Inútiles, 2.

Segundo ejercicio.—Francés y Dibujo

Día 30.—Aprobados:

- D. José Forreio Mújica, 5'30 y 6'75.
 - » Manuel Herrera Duruata, 5'30 y 5'75.
 - » Eusebio García Font, 5'30 y 6'50.
- Desaprobados, 3.
No presentado, 1.

Tercer ejercicio.—Geografía e Historias

Día 30.—Aprobados:

- D. Manuel Blanco Rodríguez.
- Desaprobados, 2.

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra.

Día 30.—Aprobados:

- D. Aureliano Parejo García, 5'40 y 6 y 5 y 5'60.
 - » Ramón García de la Barrera, 6 y 6 y 5'40 y 6'60.
- Desaprobados, 2.
No presentado, 1.

Quinto ejercicio.—Geometría y Trigonometría.

Día 30.

No hubo exámenes.

Convocatoria de 1919

Hasta ayer viernes han sido aprobados en todos los ejercicios con la puntuación que se detalla los señores siguientes:

- 1 D. Wenceslao Fernández Rajal Pues yo, 227,850.
 - 2 » Julio Campillo Jiménez, 219,600.
 - 3 » José Medina López, 218,650.
 - 4 » Florencio Aznar Fernández, 217,800.
 - 5 » Narciso Campos Turmo, 216,050
 - 6 » Cayetano Ruiz Cuadros, 215,400.
 - 7 » Francisco Parejo Recama, 214,275.
 - 8 » Francisco Mariné Verdugo, 213,325.
 - 9 » José Iborra Pérez de Sarrío, 213,000
 - 10 » Lorenzo Serra Siquier, 211,500.
 - 11 » Antonio Jiménez de Anta, 210,600.
 - 12 » Cecilio Martín Hidalgo, 210,500.
 - 13 » José Martín Bazquez, 208,650.
 - 14 » Nicolás Martínez Sánchez Albornóz, 208,450.
 - 15 » José Argiles Fernández, 208,100
 - 16 » Mariano S. Albornóz Mendiña, 205,600.
 - 17 » Angel Santpri Alcalde, 205,220.
 - 18 » Ignacio Rayo Uriá, 202,900.
 - 19 » Enrique Rodríguez Gutiérrez, 202,900.
 - 20 » Agustín Santori Alcalde, 201,200
 - 21 » Eduardo García Resina, 196,950.
 - 22 » Luis Santiago Sánchez, 188,100.
- » Ricardo Medina Martín, suficiente.
» Angel Ramirez, Salaveari, suficiente.

Una fiesta en Vicolozano

¡Buena!... Aquí te quiero ver, escopeta; que hasta necesidad de ti tengo para matar muchos pájaros de un tiro. Porque ¿sabea ustedes lo que fué el día de la Ascensión en Vicolozano? Cargado con el mochuelo de emborronar unas cuartillas, es mi suerte la del que pretendiere encerrar en la pequeña cavidad de una concha las inmensidades de los mares (¡vaya poesía!) pero en fin, hueso que le cupo en parte, róele con sutil arte. Manos a la obra.

Fué la fiesta de anteaer en Vicolozano hermosa y solemnisima en extremo. Algo así como formar una constelación de corazones que no han de girar sino en torno de un solo corazón, el Sacratísimo Corazón de Jesús, algo así como ofrecer un ramillete de amores, que trasciende a divino y dejar e consagrado con todos sus aromas en el altar del Amor; fué ponerse un pueblo ante los pies dulcísimos de Jesús y entregarse a El en un ofrecimiento de perpétuo vasallaje.

El dignísimo sacerdote encargado de esta parroquia, D. Gerardo García, supo recoger los anhelos de sus queridos fieles y hubo de organizar una solemnisima fiesta en que todo el pueblo había de quedar consagrado al divino Corazón de Jesús. Y fué ella un derroche, una andaluzada de fiesta, si quereis. Orgullosos pueden estar D. Gerardo, alma de esta solemnisidad, el digno Alcalde D. Aquilino Hernández y el Ayuntamiento todo con su pueblo en masa. Los actos religiosos en extremo conmovedores. Una misa de Comunión en que recibieron por primera vez el pan de los Angeles varios niños y niñas del pueblo mas cincuenta Marías de los Sagrarios que de Avila marcharon para dar con su ejemplo y presencia mayor realce a la festividad, y el pueblo todo, que quiso levantar en los corazones de sus hijos un altar donde ofrecerle sus amores sumando unas doscientas Comuniones. En ella la ilustrada profesora de la Normal de Maestras, señorita Pura Rincón, nos hizo sentir las armonías del arte divino, arrancando dulcísimas notas a un armonium, cantándose motetes por todo lo alto. Ni que decir tiene que no faltaron tampoco unas palabritas caldeadas en fuego de amor divino para enervorizar los espíritus, pronunciadas por el M. I. señor Penitenciario de la Catedral D. Justo Sánchez, que celebró la misa.

Pues ¿y la misa mayor?... ¡si aquello parecía la Capilla Isidoriana!... baste decir que acompañada por el inteligente organista de la parroquia, D. Ladislao Martín, se interpretó la misa de angelis y aquellas voces cuando parecían suspiros de angel, echando valientes y enérgicas profesiones de fe y amor, unas veces ruido manso de troyel, cataratas de notas dulcísimas otras...; ahí es nada cantar todo el coro de las Marías con la señorita Daría Losada al frente!... No se cómo tuvo una el valor de decirme que era enemiga del arte... si llega a estar en Vicolozano ayer la Santa con su cuerpo mortal, no sale en todo el día de un arrobamiento. ¿Y el sermón?... Pues el sermón a cargo del señor director de las Marías fué de padre y muy señor mio; tema oportuno, galanura en la frase, fuego en la palabra y elocuencia por los cuatro costados.

Termina la misa mayor y fuerte resonando en nuestros oídos el estampido de los cohetes y los aires de una dulzaina caminamos a la casa Ayuntamiento, donde con todo el júbilo quedó entronizado el Sacratísimo Corazón de Jesús; se canta un himno, levanta uno los brazos en actitud de declamar, se escuchan unos vivas, suena un cohete y... a comer; pero antes ha de llevarnos a su casa el simpático Pepe Sánchez, que se asocia al regocijo y ha de regalarnos con sabrosas pastas y finísimos licores.

¿Y por la tarde?... Pues por la tarde fué una segunda edición de la mañana corregida y aumentada.

Un pequeño Perosi se encargó de la

parte musical. El Maestro de Capilla, D. Flavio Aguilera, con su orquesta, se empeñó en hacernos creer que estábamos en el cielo, y no señor, estábamos en Vicolozano, que era anteaer una gloria anticipada. La plática de la tarde, a cargo del señor Director de Hijas de María, D. Julio Sampedro, una pieza de oratoria, que tuvo suspenso al auditorio durante media hora, enseñándole con la unción que le caracteriza, con la encendida palabra que delata llamas en el corazón, lo que significaba el acto de la consagración de un pueblo al Sagrado Corazón de Jesús. De la procesión nada digo porque se nos agrió. El altar y presbiterio, como adornado y pintado por el mismo señor Cura de la Parroquia, mucha vela y mucha flor, tanta, que llevó las consecuencias de ese derroche en una mano, que pretendió «desfacer el entuerto» al quemarse unas flores. De la ciudad muchísima gente en autos, coches, bicicletas, rocinantes y rucios.

Una enhorabuena cordialísima al celoso sacerdote D. Gerardo, al digno señor Alcalde y Ayuntamiento, que tanto regalo nos prodigaron y al pueblo de Vicolozano, al que deseamos una lluvia de bendiciones.

F.

Las elecciones de mañana

Para satisfacer el natural interés que tiene el público por conocer el resultado de las elecciones, mañana, según costumbre, colocaremos transparentes en los balcones de nuestra Redacción en los cuales iremos anotando, a medida que recibamos, los resultados del escrutinio en los pueblos de este distrito y el de Arévalo.

Advertimos a los partidarios del Sr. González Rojas, que no hayan recibido candidatura, que pueda recogerla en el Centro Maurista y en los Colegios electorales.

¡A los obreros de Avila!

¡Obreros! No os dejéis engañar por los halagos de las izquierdas. ¿No habeis comprendido sus manejos y sus embustes? ¿Sereis capaces, después de haber leído el manifiesto repugnante de «El Comité electoral Democrata», de seguir creyendo en que la política albista proclama y defiende la libertad, la sacrosanta voluntad ciudadana, cuando incita al linchamiento e insulta y escarnece groseramente a todos los que no piensan como ellos? ¿Y es a eso lo que llaman libertad los amigos del Sr. Velayas.

Nosotros a eso lo llamamos salvajismo y barbarie. Nosotros no queremos eso; queremos que el pueblo, consciente y culto, sepa caminar por el sendero de sus reivindicaciones; pero no entre sangre y guerra porque nadie alcance las ambiciones de su soberbia, sino entre abrazos de fraternidad, buscando ideales más altos y patrióticos.

Nosotros no inducimos al pueblo a la revuelta para sacar triunfante un Diputado; nuestro candidato triunfará por caminos de paz; pero haciendo constar que nosotros sabremos mantener nuestro derecho en todos los terrenos y por todos los medios que precisos sean.

¡Obreros! ¡Ciudadanos honrados! Pesad y medid la diferencia que en las palabras y en las obras nos separan de los que apelan hasta «a que os juguéis la piel» (son términos suyos) para conseguir sus ambiciones.

Nuestro candidato, acostumbrado a defenderos en todas las cuestiones que más directamente os afectan, yendo muchas veces en unión de los socialis-

as en las serenas discusiones del Instituto de Reformas Sociales, donde don Francisco González Rojas es una verdadera autoridad; nuestro candidato, en cuyo programa político y arraigadas convicciones personales figura en primer término el amor al pueblo, desinteresado y verdad, porque no necesita de mentidos alades democráticos quien, como González Rojas, no requiere de las espaldas del pueblo honrado para subir y medrar; nuestro amigo González Rojas, que sacrifica su tranquilidad y perjudica sus intereses viniendo a las luchas de la política por imperioso mandato de su conciencia inmaculada, ante requerimientos del cuerpo electoral abutense; este hombre que es todo bondad, si supiera que su triunfo dependía de una sola gota de sangre o de menor daño ocasionado al más insignificante de los ciudadanos, renunciaría al éxito, porque los hombres del temple de alma y de los ideales de González Rojas, todo lo anteponen a los dictados de su conciencia y al amor y respeto que tiene y tendrá siempre a sus semejantes.

¡Electores de Avila! Si teneis conciencia de vuestra dignidad y de vuestros actos, medita sobre lo dicho y emitid vuestro voto LIBERRIMAMENTE sin dejaros inducir por funestas incitaciones cuyas consecuencias serías — ¡acordaos bien! — los primeros en lamentar.

REMITIDO

Rechazando ofensas

Siempre entendí que la prostitución de la noble hija del genio de Maguncia, que nació para nutrir las almas con el pan espiritual del saber prudente y el sentir honrado, llevados en fragiles más poderosas alas de papel impreso, y no para meretriz del arroyo que vende sus favores por cuatro dineros, era una de las causas de los grandes males y trastornos políticos sociales que padecemos. Siempre creí que el espantoso rebajamiento de la prensa hasta convertirse de Señora y Maestra del noble pensar, el leal sentimiento, en inverecunda ballarina que muestra las desnudeces y vergüenzas espirituales de las almas, cien veces más inmorales que las desnudeces de los cuerpos, era uno de los principales orígenes de la desaprensión moral, del cinismo y atrevimiento rufianesco que padecemos, sobre todo en el orden político social.

Por entenderlo y creerlo así, odié siempre de todas veras a esos papeluchos, que con el mote de periódicos o revistas, no son otra cosa que verdaderos y antihigiénicos verederos donde entre hedores inmundos se expulsan, los detritus de la difamación y la calumnia.

Parecióme que el semanario, o lo que sea, titulado «La Voz del Pueblo» (¡Pobre pueblo! ¿Cómo te insultan, confundiendo tu honrada y franca voz con ciertas... emanaciones) se acercaba demasiado a esa clase de papeles que me asquean y por ello procuré siempre no ya no leerle, pero ni aun mirarle siquiera; mas, por lo visto, ni aun así logré por esta vez librarme de sus gases... asfixiantes.

En su número 263 correspondiente al 25 del actual me dicen que levanta... la tapa... de su recipiente y enfoca hacia mí sus tiros gaseosos, si que calumniosos, ¡por vida de los inodoros!

Nada contestaría y me hubiera limitado a retirarme de la trayectoria de su tiro, con la mano puesta en cierta parte de la cara, si los ataques se dirigieran solamente a mi modesta persona; pero al hacerlo también al hoaroso cargo de Juez municipal que procuro desempeñar noble y lealmente, he de vencer mi repugnancia y protestar de él, haciendo público que ni con pretexto ni sin él se han cometido en esta villa ninguna clase de desafueros para favorecer la candidatura de D. Pascual Amat ni de nadie, porque yo podré favorecer la de dicho señor como lo hice siempre, con mi apoyo personal y social mas nunca con el desempeño de mi cargo, y menos con desafueros.

Pero hay más, nunca ha disfrutado Fontiveros de más paz y calma y nunca se hizo menos política electoral que ahora, debido a que penetrados la mayoría de sus habitantes de la conducta que debemos seguir, es casi unánime la opinión a favor del Sr. Amat y de su política seria y honrada.

Si «La Voz de Pueblo» quisiera honrar su nombre debía manifestar el del autor del articulo en cuestión, para exigirle concrete actos o rectifique, so pena de quedar por calumniador, como lo demostraré con el testimonio de todo el vecindario sensato de esta villa.

Respecto al adjetivo de *talentado* que me aplica con *pladosa intención* no quiero contestar hasta saber quien es el talent... ojo que me lo adjudica; solo diré de pasada, que nunca presumí de ello, dicho seriamente, y me parece estar más en mi puesto y hacer menos el ridículo que el que presumiendo de ello al llegar la ocasión de demostrarlo suelta un... *mentecato*.

También he de manifestar, como terminación de estos rengiones, que entiendo que hay ocasiones en que no amengua la masculinidad el empuñar una escoba; una de ellas, cuando no teniendo otro medio, se ve obligado a separar de su camino inmundicias que puedan mancharle, y otra, cuando para repeler la agresión como medio adecuado, tiene que lanzarla a la cabeza de alguna mujeruca que acometiendo disfrazada de hombre, revela lo que es en la voz y soitura de la lengua.

Edilberto Valverde.

Fontiveros, mayo 1919.

NOTICIAS RELIGIOSAS

En honor de la Virgen del Rosario

Mañana celebrarán su fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen del Rosario, la Comunidad de PP. Dominicos.

A las ocho será la misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis se cantarán completas, a continuación plática por el R. P. fray José Farpon, director de la coiradia, después rezo de tres misterios del rosario, cantándose los dos últimos, yendo en procesión por los claustros, concluyéndose con letanía, salve y despedida cantadas.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Mañana dará principio en la Iglesia de Santo Tomé el Mes dedicado al Sagrado Corazón por el apostolado de la Oración.

Todos los días a las ocho, habrá misa rezada. Por las tardes, a las siete, rosario y el ejercicio propio.

NOTICIAS

Hemos recibido el programa anunciador de las ferias y fiestas que han de tener lugar en la ciudad de Arévalo durante los días 2 al 5 de junio próximo. En dichos días se celebrarán conciertos públicos por la banda municipal, corridas de novillos, concurso de ganado, fiesta de la flor y tiro de piñón, fuegos artificiales, etc., etc.

Dada la importancia de las ferias y fiestas que se celebran en dicha ciudad y lo atractivo del programa de festejos, Arévalo se verá, seguramente, concurridísimo de forasteros durante los citados días.

Zapatos terciopelo cosidos, última moda, a 8 peseta par.

CASA ROJAS

Ha sido nombrado ayudante de campo del Intendente militar, D. Gerardo Balaca, el comandante de Intendencia D. Marcos González, cesando en él el del mismo empleo, D. José Torres.

Granos de Oro, Angelinas, precios de fábrica. Bartolomé Yañez.

La vida por de equitativa en una presa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la barca se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracterice por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc. H y que compensar en el gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, infantilismo y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfitos Salud, que está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta 29 años de existencia. Recházese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee, con tinta roja, Hipofosfitos Salud, pues es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Ha regresado de Comillas y Santander, acompañado de su distinguida señora, nuestro querido Director don Constantino García Pérez.

LA INDUSTRIAL JABONERA
Véase anuncio en 4.ª plana.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. José Bayo, catedrático del Instituto General y Técnico.
Sea enhorabuena.

Vichis, pisanas, navarras, inmenso sentido. Bartolomé Yañez.

El celoso penitenciario de la Catedral D. Justo Sánchez, ha empezado una serie de conferencias en la cárcel de esta capital, como preparatorias al cumplimiento Pascual de los reclusos, que se celebrará el día cinco de junio.

Fundadores, para papel ABAD'S.

Ha llegado a ésta acompañado de su distinguida familia el ilustrado Capitán de Intendencia, D. José Rovira, buen amigo nuestro.

Primera casa en adornos de cabeza. Pablo San Segundo.

Los Excmos. Marqueses de Casa Muñoz han regalado a la Virgen de Sonsoles el bonito manto morado que ayer estrenó para ser traída en rogativa a esta ciudad.

ZOTAL
Cura la gisopeda, roña y demás enfermedades del ganado.

De Madrid ha llegado el culto abogado y querido amigo nuestro D. Juan Murcia.

Mañana domingo, 1.º de junio, a las veinte, tendrá lugar la apertura del sobre que obra depositado en poder del Notario de esta ciudad, D. José L. Palop, cuyo sobre señala el día laborable del mes que hoy termina en el que la casa Bartolomé Yañez devuelve toda la venta que hizo al por menor y contado.

Cuántas personas deseen presenciar este acto quedan invitadas por ser público.

Esta tarde ha descargado sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta acompañada de gran aparato eléctrico.

Tiabas y ramalillos. Aguirre.

Todos los periódicos de Madrid publican hoy interesantes crónicas del grandioso acto realizado ayer para inaugurar el monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Géneros de punto, camisas a medida. Jesus Rodríguez.

Movimiento de población.—Día 30.
Defunciones: Eduardo Quilez García, de 42 años.
Nacimientos: Juana Martín Saez y Fernando Castro Iglesias.
No hubo matrimonios.

CASA JIMENEZ
Azucar blanca molida, kilo, a 1'60.
Idem idem, terrón, a 1'70.
Chocolate Suchard, de 1'50 a 1'40.
Consulten precios.

Matadero público.—Día 30.
Se degollaron 3 toros, 2 terneras y 20 lanares.
Recaudado por consumos, 517'65 pesetas.

Véase anuncio en 4.ª plana de **LA CONSTRUCTORA HIDRÁULICA DE HACIENDA**
Anteayer ingresaron en la Tesorería de Hacienda de esta provincia por todos conceptos, 33.021 pesetas 26 céntimos y se pagaron 304'17.

Sección Religiosa

SANTORAL
Día 1.º—Domingo.
Santos Panfilo Valente, Pablo Segundo y Caprasio.

CULTOS
En la S.I. Catedral a las diez de mañana, Prima y Tercia, después a las seis y Nona. Por la tarde a las cuatro el coro.
En las Reparadoras a las siete de mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.
En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.
En la Catedral, a las siete de la tarde, continúa la novena a la Virgen de Sonsoles.
En Santo Tomás a las siete y media, misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde, a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.
Todos los domingos y días de fiesta en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra.»

MISAS DE HORA
Las misas parroquiales, con explicación del Evangelio, a las OCHO y MEDIA, en Santiago y San Vicente. A las NUEVE, en San Pedro y San Juan.
En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las SEIS a las DIEZ.
A las SIETE, en los Paules, Reparadoras y Santa Ana.
A las SIETE Y MEDIA, en San Antonio.
A las OCHO, en los Paules y San Juan.
A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio, Catedral y Santo Tomás.
A las NUEVE, en los Paules, San Antonio, Mosén-Rubí y capilla de San Segundo de la Catedral.
A las NUEVE Y MEDIA, en San Antonio y Santo Tomás (cantada).
A las DIEZ, en la Capilla de Prima o cimbalillo en la Catedral.
A las DIEZ Y CUARTO, en la Catedral y Mosén Rubí (cantadas).
A las ONCE en Mosén-Rubí.
A las DOCE, en San Juan y la Magdalena.
A las DOCE Y MEDIA, en la Catedral.
A la UNA, en Santo Tomás.
En las misas de DOCE Y UNA, explicación doctrinal durante la misa.
La misa y oficio divino son de la Dominica infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

SANTORAL
Día 2.—Lunes.
Santos Marcelino, Pedro Erasmo, Nicolás y Pelegrín.

CULTOS
En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente, los cultos de cesumbre.
En la Catedral, a las siete de la tarde, continúa la novena a la Virgen de Sonsoles.
En Santo Tomás, a las siete de la tarde, continúa el Mes del Sagrado Corazón.
La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

ULTIMA HORA
Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 31 (16-15.)

Dej política

Manifestaciones de La Cierva

El ministro de Hacienda, Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que una vez pasado, el periodo electoral, el Gobierno piensa acometer varias reformas de carácter administrativo y sobre todo en el aspecto económico para corresponder a la confianza que el país tiene depositada en el Gobierno.

Una de las reformas que piensa establecer inmediatamente es el restablecimiento del año natural.

También manifestó el Sr. La Cierva que esta noche, a las ocho, se reunirán en Consejo los ministros en el domicilio del Sr. Maura, para tratar de los Presupuestos y de la aprobación de las doctas partes correspondiente al mes de junio.

Combinación de Gobernadores

Se anuncia para después de las elecciones, una combinación de Gobernadores por ser casi seguro que algunos de ellos serán elegidos diputados.
Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA
Madrid 31 (17-15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77'50
Amortizable 5 por 100....	96 "
Idem idem (nuevo).....	96'15
Idem 4 por 100.....	" "
Banco de España.....	510 "
Tabacalera.....	" "
Francos.....	78'25
Libras.....	23'15
Exterior.....	88'05
Obligaciones del Tesoro....	" "
Azucareras, preferentes....	94 "
dem ordinarias.....	" "
Obligaciones Sociedad general	" "
Azucareras.....	" "

Peregrinación al Cerro de los Angeles

Esta mañana se ha verificado la anunciado peregrinación franciscana al Cerro de los Angeles.

Medalla que se ha realizado con éxito una operación cuyo resultado ha sido la ocupación por nuestras tropas del alto del Muluya.
En la operación han muerto cuatro soldados indígenas y han quedado heridos dos tenientes y cuatro soldados.
Prensa Asociada.

Usted tiene reloj
o relojes parados por falta de cuerda, sucios o estropeados, quiere que le queden bien, con 28 o 30 horas de cuerda y garantizados por un año, no ande dudando ni se aconseje de nadie, no tiene más que llevarlos al gran taller que se ha montado con todos los adelantos y a precios módicos en la calle de los Reyes Católicos 33.
RELOJERÍA Y PLATERÍA
DE LOS MADRILEÑOS
33, Reyes Católicos, 33.
Antonio Cordero.

Miel blanca
de abejas, admite ofertas para cantidad, Cabrera Moratin, 12, Madrid.

FONDA LA UNIVERSITARIA
Hospedaje económico
San Bernardo 43.
Madrid

Los chocolates de **A. Cruces** fueron premiados con Medalla de plata en la Exposición de Buenos Aires de 1910.
De venta: Alcázar, 10. Librería Católica.

SELLO YER
CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Carburo de calcio
Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.
Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS



SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Lanas compro y pago más que nadie.
Dirigirse al fabricante de mantas, Demetrio Casañé, Palencia.

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS UNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectiva

Completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
65 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Subdirector en Avila: D. Emilio González
OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combata vuestro ESTREÑIMIENTO
eficaz con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es de látex. No causa ningún dolor ni irritación.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ENFERMOS
De venta en farmacias y droguerías.

La Previsión Agrícola S. A.
Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.
SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23, Madrid
CONSEJEROS DELEGADOS
Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Perterguer, Cardenal González, 4, Sevilla,
Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.
DELEGADOS REGIONALES
Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailía 100, Barcelona.
Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.
Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.
Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.
Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919

El Diario de Avila

Se vende en
AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID
en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas.

ARÉVALO
en la Administración de Loterías

A. REYES MORENO
A. REYES MORENO
Para anuncios baratos,
Para anuncios bien combinados,
VUENCARPAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)

LA INDUSTRIAL JABONERA
Elaboración de jabones de todas clases
Fábrica y escritorio: Travesía a Santa Ana, 11. Teléfono 112.
AVILA
Marcas registradas
"ESCUDO DE AVILA," jabón blanco, extrasuperior, de puro aceite de oliva.
"VALLE AMBLES," verdoso, de aceite de orujo.
Se sirven pedidos desde diez kilogramos en adelante.
Calidades inmejorables.
Precios sin competencia.
PEDIDLES EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

La constructora hidráulica
Fábrica de losetas hidráulicas para pavimentos y tubos de cemento.
Despacho: Plaza de Castelar 3, principal. Avila.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz, el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos del Oeste occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicando en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

¡Interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. Madrid
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.
En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)
LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.
PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO